
  

VERBALE DEL 3 FEBBRAIO 2020 

 

L'anno 2020, il giorno 3 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

1737668 del 31/12/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca. 

Alle ore 10:15 il Presidente Savoca dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, 
Guaresi, Marchese, Orilia, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Scarlata e il 
Presidente Greco. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

Il Presidente informa che sulla testata giornalistica “Giornale di Sicilia” vi era l’articolo in cui si informa gli 
utenti che da oggi non ci saranno più code al Comune per i cambi di domicilio o residenza, in quanto è 
possibile avviare la pratica tramite una semplice mail o una Pec. Soluzione molto importante che permetterà 
di svolgere operazioni online che ridurrà il carico di lavoro delle postazioni snellendo i tempi di attesa. 

Il consigliere Orilia informa che in Piazza Sant’Erasmo gli operai della Reset hanno iniziato a pulire, però il 
lato dove vi è il Porticciolo non viene pulito. Chiede al Presidente di attivarsi affinché si possa dare lustro al 
territorio. 

Il Presidente Savoca risponde che il tratto in questione dipende dall’Ente Porto, pertanto occorre fare una 
richiesta all’Ente affinché venga pulito. 

Il consigliere Marchese informa che in Viale di Vittorio incrocio con via XXVII Maggio e via Laudicina vi 
sono stazionati diversi camper. È mortificante, la situazione dell’accampamento abusivo purtroppo è un 
problema ricorrente ormai da qualche anno e malgrado la nostra lotta e il tentativo fatto dall’amministrazione 
nello spiazzo si trova di tutto senza contare che non ci sono gli scarichi per i servizi igienici e quindi da lì 
arrivano cattivi odori a tutte le ore del giorno. Ricorda che sia lui che il consigliere Guaresi insieme ad altri 
consiglieri hanno esposto questo triste fenomeno alle autorità competenti e al Prefetto ma ad oggi la 
situazione non è migliorata. Propone di mettere le barre e impedire l’accesso ai camper per riportare il giusto 
decoro alla città. 

Il Presidente Savoca si trova d’accordo e suggerisce di scrivere una lettera aperta al Sindaco per la 
risoluzione di questa grave problematica anche se ne è a conoscenza. Occorre creare un’area riservata a loro 
e far rispettare anche a loro le regole e vigilare in quanto senza controlli l’illegalità regna sovrana. 

Interviene il consigliere Guaresi il quale ricorda che questo problema esiste da tanto tempo e anche nelle 
passate consiliatura si è affrontato questo problema. Lo stesso ha chiesto un incontro al Sindaco per mettere 
fine a questo degrado che si protrae da troppo tempo. Occorre trovare una soluzione istituendo otto stalli, una 
in ogni circoscrizione in modo che possano essere circoscritti e controllati. 

Alle ore 10:40 entra il consigliere Scarlata. 

Il Presidente Savoca ricorda che nella passata consiliatura durante una seduta dove erano presenti degli ospiti 
in cui si è affrontata questa tematica, tutti hanno parlato di questa problematica, si era chiesto di fare 
rispettare le regole e creare un’area riservata dove tutti i nomadi potessero essere registrati in modo che si 
potesse vigilare e controllare i loro spostamenti. Se vogliono vivere nel nostro territorio e integrarsi si 
devono adeguare e rispettare sia le regole che coloro che vi abitano. 

Il consigliere Marchese ribadisce l’importanza dei consigli itineranti dimostrando così ai cittadini che il 
consiglio di quartiere ha a cuore i suoi abitanti e lotta per riportare il decoro ma spesso l’amministrazione 
centrale disattende le nostre richieste. 

Alle ore 10:50 esce il consigliere Orilia. 



 

 

Poiché in aula è presente Don Maurizio Francoforte, parroco della Chiesa Maria SS. del Divino Amore, il 
Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Cardella, Scarlata e Viscuso per consentire al 
parroco di parlare e il consiglio approva. 

Prende la parola Don Maurizio il quale si scusa per il modo informale con cui sta comunicando l’invito ma 
desidera far sapere che domani si terrà un’assemblea territoriale insieme agli alunni della scuola Danilo 
Dolci. L’assemblea si terrà al Lavatoio Comunale alle ore 9:30. 

Comunica altresì che finalmente sta partendo il progetto per la nuova chiesa che sorgerà nel territorio, 
pertanto chiede al consiglio di informarsi di come è strutturata la rete fognaria e chiede anche la fattibilità di 
lavorare in sinergia in modo che si possano snellire le trafile burocratiche e permettere che la chiesa possa 
edificarsi in modo di dare alla comunità una chiesa, sogno fortemente voluto da Padre Puglisi 

Tutti il consiglio ringrazia Don Maurizio e danno la loro disponibilità, lo stesso consigliere Guaresi 
impiegato dell’Azienda AMAP e il consigliere Scarlata in merito all’allaccio fognario danno ampie 
delucidazioni sottolineando che il consiglio si prenderà in carico questa problematica.  

Il Presidente pertanto dichiara che si predisporrà un invito all’Assessore Prestigiacomo, all’Assessore 
Catania e all’Azienda AMG in modo che in tempi brevi si possano avere risposte certe e concretizzare al più 
presto questo progetto voluto fortemente da Don Puglisi. 

Terminata la discussione il Presidente passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo delle mozioni a sua firma prot. n. 811978 del 23 Maggio 2018 e 

prot. n. 1638893 del 13 Novembre 2018 e il consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 811978 avente per oggetto: Sanzioni per chi getta rifiuti a terra nella 
Seconda Circoscrizione e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. 
Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti il 

consigliere Orilia e il Presidente Greco. 
Si dà lettura della mozione prot. n. 1638893 avente per oggetto: Discariche abusive a cielo aperto-

censimento, controllo e videosorveglianza e il consigliere Guaresi la descrive brevemente. 
Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 11:05. Risultano assenti il 
consigliere Orilia e il Presidente Greco. 

Alle ore 11:06 entra il Presidente Greco ed escono i consiglieri Cardella, Marchese, Scarlata, Serio e 
Viscuso. Pertanto mancando il quorum strutturale la seduta viene rinviata all’indomani in 

prosecuzione. 
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